



**CABINET PARLAMENTAR - DEPUTAT TAMARA DORINA CIOFU**  
**CIRCUMSCRIȚIA ELECTORALĂ Nr. 7, Județul Botoșani**

*Municipiul Botoșani, județul Botoșani,  
Str. Ștefan Luchian, Nr. 1  
Telefon/Fax: 0231.531.193  
Email: cabinetparlamentar.tamaraciofu@gmail.com*



*Nr. 2518A/05.12.2017*

Data: 04.12.2017

*A/PSD/632/05.12.2014*

Către: Ministerul Culturii și Identității Naționale  
Ministru Lucian Romașcanu

De la: Tamara Ciofu, deputat PSD, vicepreședinte la Comisia pentru drepturile omului, culte și problemele minorităților naționale

### ÎNTREBARE

**Obiectul întrebării: identificarea și alocarea de fonduri pentru sprijinirea dezvoltării așezămintelor sociale de pe lângă lăcașurile de cult pentru integrarea copiilor care provin din comunități vulnerabile.**

Stimate domnule Ministru,

Având în vedere demersurile susținute de Biserica Ortodoxă Română pentru înființarea și administrarea așezămintelor sociale pe lângă lăcașurile de cult din toată țara vă propun să identificați și să alocați în limita posibilităților ministerului pe care îl conduceți fonduri pentru sprijinirea dezvoltării acestor instituții.

Cu toate că legea nr. 272/2004 privind protecția și promovarea drepturilor copilului prevede ca părinții care au copii minori și care doresc să plece la muncă în străinătate sunt obligați să lase copiii în grija unui membru al familiei extinse și să anunțe autoritățile locale înainte de a pleca din țară, cel puțin în mediul rural o mare parte dintre aceștia ajung să nu fie supravegheați corespunzător și de cele mai multe ori asistăm la adevărate drame. Acești copii care rămân în grija rudelor au mari probleme emoționale, iar mulți dintre ei cad pradă unor anturaje dubioase și ajung să consume alcool și să fumeze, să inhaleze substanțe psihotrope, să absenteze de la școală și chiar să comită acte de delincvență juvenilă.

De aceea, consider că acești copii pot fi integrați în comunitate și pot fi educați în afara orelor de școală în așezămintele sociale care funcționează în acest moment în cadrul anumitor parohii din mai multe localități din țară. În acest fel aceștia participă la ore de tip after-school, primesc o masă caldă, sunt consiliați și sunt îndrumați pentru a continua școala și a învăța o meserie.

În opinia mea, care reprezintă în Parlament unul din județele din țară cu cele mai multe persoane plecate la muncă în străinătate, respectiv județul Botoșani, vă pot confirma că o astfel de metodă funcționează foarte bine în localitățile din mediul rural.

Așadar, în urma aspectelor descrise și a argumentelor prezentate vă rog să-mi comunicați poziția dumneavoastră pe acest subiect și să-mi indicați dacă considerați că acest demers este oportun să-l încep sub formă de inițiativă legislativă sau îl preluați și îl promovați ca ordin de ministru sau hotărâre de guvern în perioada următoare.

Solicite răspuns scris.

Cu deosebită stimă,

**Deputat PSD Tamara Ciofu**